
1 

 

 

 

 

 

 

 

第26期東京都自然環境保全審議会 
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令和５年７月21日（金）午前11時30分～ 

WEB会議 
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○佐藤野生生物担当課長 ただいまから、第１回「鳥獣部会」を開催いたします。 

 私は、部会長が決まるまでの間、司会を務めさせていただきます環境局自然環境部野生生

物担当課長の佐藤です。どうぞよろしくお願いいたします。 

 本日はWEBでの開催となりますので注意事項がございますけれども、先ほどの審議会でも

御説明しておりますので、ここでは省略させていただきます。 

 それでは、審議に先立ちまして、部会の定足数について御報告いたします。 

 本日は、６名の方に御出席いただいておりますので、東京都自然環境保全審議会規則第５

条第１項の規定により、会議は成立しておりますことを御報告いたします。 

 続きまして、部会長の選任に先立ちまして、委員の皆様を御紹介させていただきます。 

 それでは、配付いたしました資料１「鳥獣部会委員名簿」に記載されております順番に従

いまして、御紹介させていただきます。 

 なお、先ほど審議会の場で自己紹介いただいておりますので、お名前をお呼びしましたら、

通信確認を兼ねましてお返事だけいただければと思います。どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

 では、御紹介いたします。 

 石井委員でございます。 

○石井委員 石井です。よろしくお願いします。 

○佐藤野生生物担当課長 よろしくお願いします。 

 入交委員でございます。 

○入交委員 入交です。よろしくお願いします。 

○佐藤野生生物担当課長 山﨑晃司委員でございます。 

○山﨑（晃）委員 山﨑です。よろしくお願いいたします。 

○佐藤野生生物担当課長 山﨑靖代委員でございます。 

○山﨑（靖）委員 山﨑です。よろしくお願いいたします。 

○佐藤野生生物担当課長 相原委員でございます。 

○相原委員 相原です。よろしくお願いいたします。 

○佐藤野生生物担当課長 八尾委員でございます。 

○八尾委員 八尾でございます。よろしくお願いいたします。 

○佐藤野生生物担当課長 それでは、次に事務局の職員を紹介させていただきます。 

 計画課野生生物担当課長代理の照沼でございます。 
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○照沼野生生物担当課長代理 野生生物担当、照沼と申します。よろしくお願いいたします。 

○佐藤野生生物担当課長 同じく計画課鳥獣保護管理担当課長代理の天川でございます。 

○天川鳥獣保護管理担当課長代理 鳥獣保護管理担当の天川です。よろしくお願いします。 

○佐藤野生生物担当課長 どうぞよろしくお願いいたします。 

 次に、本日の資料の確認をさせていただきます。 

 資料は３点ございます。 

 資料１「第26期東京都自然環境保全審議会鳥獣部会委員名簿」でございます。 

 資料２「東京都自然環境保全審議会規則」でございます。 

 資料３「東京都自然環境保全審議会運営要領」でございます。 

 それでは、議事に入らせていただきます。 

 まず、本日、傍聴希望はありませんでしたのでお知らせいたします。 

 それでは、本日の１つ目の議題「部会長の選任について」でございますが、お手元の資料

２「審議会規則」第３条３項に、「部会に部会長を置き、部会に属する委員の互選によって

これを定める」と規定されております。部会長の選任について、御意見のある方は発言をお

願いいたします。 

○石井委員 石井です。 

 部会長ですけれども、野生動物に幅広く精通しておられて、前期も部会長を務めていただ

いた山﨑晃司委員を部会長に推薦したいと思います。 

○佐藤野生生物担当課長 山﨑晃司委員を推薦する意見がありましたけれども、いかがでし

ょうか。 

 よろしければ、「挙手機能」を使って挙手をお願いいたします。 

 皆さんに御賛同いただいたようでございます。山﨑晃司委員、部会長をお受けいただけま

すでしょうか。 

○山﨑（晃）委員 山﨑です。 

 お引き受けさせていただきます。 

○佐藤野生生物担当課長 ありがとうございます。 

 それでは、山﨑晃司委員の御承諾をいただきましたので、山﨑晃司委員に鳥獣部会の会長

をお願いしたいと思います。 

 山﨑晃司部会長、よろしくお願いいたします。 

 それでは、ここで山﨑晃司部会長から一言御挨拶をいただければと思います。どうぞよろ
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しくお願いします。 

○山﨑（晃）部会長 ただいま鳥獣部会長に御推薦いただきました山﨑です。 

 今期も引き続き部会長をお引き受けすることになりました。私自身は奥多摩でも学生と一

緒に野生動物の研究をしていますので、この部会に尽力できればと思います。 

 また、皆様の御協力をいただきながら、本部会が東京の自然環境の保全に貢献できるよう、

会議を運営してまいりたいと思いますので、どうぞよろしくお願いします。 

○佐藤野生生物担当課長 ありがとうございます。 

 それでは、ここからの会議の進行につきましては部会長にお願いいたしたいと思います。 

 山﨑部会長、よろしくお願いいたします。 

○山﨑（晃）部会長 承知いたしました。 

 それでは、２つ目の議題になっております部会長代理の指名に関する議事に入らせていた

だきます。 

 お手元の資料３「審議会運営要領」第４第１項に、「部会長に事故があるときは、あらか

じめ部会長の指名する委員がその職務を代理する」と規定されております。 

 この規定に基づきまして、獣医師として動物行動学に造詣が深い入交委員を部会長代理に

指名させていただきたいと思います。入交委員、部会長代理をお引き受けいただけますでし

ょうか。 

○入交委員 皆様、こんにちは。入交でございます。マスクをしていて申し訳ありません。

お引き受けさせていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○山﨑（晃）部会長 ありがとうございます。 

 それでは、入交委員の承諾いただきましたので、入交委員に鳥獣部会の部会長代理をお願

いしたいと存じます。入交委員、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 次の議題は「その他」となっています。これは先ほどの審議会とは違いまして部会ですの

で、もし何かこれからの運営に関して御意見などがあれば御提案あるいは御発言いただけれ

ばと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 突然こういうふうに言われてもなかなかお答えいただきにくいと思うのですけれども、今

回新しい委員の方もいらっしゃいますので、時間もありますけれども、先ほどお名前だけで

したので、せっかくですのでお１人一言ずついただければと思うのですが、いかがですか。 

 では、名簿の順で申し訳ないのですけれども、石井委員から一言お願いいたします。 

○石井委員 特に今日の会議には予定していなかったのですけれども、専門は哺乳類全般と
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なりますか。特に最近は外来種の管理を専門にしておりますけれども、何かこの部会のお役

に立てればと思います。よろしくお願いします。 

○山﨑（晃）部会長 ありがとうございました。 

 続いて、入交委員、お願いいたします。 

○入交委員 今年からお世話になります。どうぞよろしくお願いいたします。私は現在、東

京都獣医師会の前任者からの引継ぎなのですけれども、獣医師会では小笠原事業に携わって

おりまして、小笠原の自然を守るため、特に鳥を守るために猫の問題を何とかしようという

ことで少し携わらせていただいています。あとは東京農工大学では獣医師として行動学を研

究させていただいています。どうぞよろしくお願いいたします。 

○山﨑（晃）部会長 ありがとうございました。よろしくお願いいたします。 

 今日は、田尻委員は御欠席ですので、山﨑靖代委員、お願いできますか。 

○山﨑（靖）委員 また今期もお世話になります山﨑です。私は本業も林業をやっておりま

して、鳥獣部会がとても大切で、逆に被害を受けているというか、動物が大切な気持ちはす

ごく分かるのですけれども、被害を受けて困っているという立場からいろいろなお話ができ

ればと思っております。どうぞよろしくお願いいたします。 

○山﨑（晃）部会長 ありがとうございました。よろしくお願いいたします。 

 続いて、相原委員、お願いいたします。 

○相原委員 東京都農業会議の相原と申します。私も引き続きで委員に就任させていただき

ました。よろしくお願いいたします。私どもは農業の分野で推薦をいただいているというか、

出席させていただいていますけれども、農家に関していいますと、やはり今、山﨑靖代委員

さんがおっしゃったように鳥獣被害が非常に出ておりまして、佐藤課長さんにも私どもの農

家の方々と意見交換させていただいたこともございます。そういうことで、今、外来種だと

かが増えている中で、環境問題とどうやって結びつけていくかというのは、農業の立場から

も何かあれば発言させていただきたいということがございます。 

 それから、先ほどのとおり生物多様性の問題についても、農家は農薬も使ったりしますし、

あるいはそういう意識も高くなって、環境に優しい農業を続けていく方もいらっしゃいます

ので、その辺をうまくリンクというか、農薬を使う方と生物多様性の問題とか非常に難しい

問題を抱えておりますけれども、こういったことで勉強させていただきながら、発言する機

会があれば発言させていただきたいなと思っております。よろしくお願いいたします。 

○山﨑（晃）部会長 ありがとうございました。よろしくお願いいたします。 
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 最後に、八尾委員、お願いいたします。 

○八尾委員 東京都猟友会、八尾と申します。昨年に引き続きということでございます。ど

うぞよろしくお願いいたします。私は専門といいますか、特に東京都の狩猟免許をこれから

取りたいという方の講習会、試験等にも関わらせていただいておるところでございます。ど

うぞ引き続きよろしくお願いいたします。 

○山﨑（晃）部会長 ありがとうございました。 

 最後に私も紹介していませんでしたので、改めて山﨑です。よろしくお願いいたします。

都内では奥多摩のほうでツキノワグマの生態研究、あとは学生がやはり奥多摩でシカとか、

多摩川でタヌキなんかの研究をしています。そういった知見を場合によっては御提供させて

いただきながら、この部会を運営していければと思っています。 

 先ほどデジタルミュージアムの話が出ていて、私は20年以上博物館で働いていた経験があ

るので、ぜひ本当の意味でのミュージアムができるといいなと思っているのですが、佐藤さ

んにもいろいろ御助力いただければと思っています。ちょっと無理難題かもしれないですけ

れどもね。 

 そういうことで、今日はスタートアップということで特に議題があるわけではないですが、

何か委員の皆さん、言い忘れたこととかがあればお受けしますけれども、よろしいですか。

大丈夫でしょうか。 

 それでは、特にコメントみたいなもの、御質問等もありませんでしたので、ここで議論は

終わりにしたいと思います。 

 事務局から何かございますか。 

○佐藤野生生物担当課長 佐藤でございます。 

 この鳥獣部会なのですけれども、この後、事務的な御連絡がございますので、閉会した後

も委員の皆様はそのまま退出せずにお待ちいただければと思います。 

 その他は特にございません。 

 以上です。 

○山﨑（晃）部会長 佐藤課長、ありがとうございました。 

 それでは、以上をもちまして、簡単ですけれども、第１回「鳥獣部会」を閉会いたします。

どうもありがとうございました。 

 


